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Вступ. В Україні під час бойових дій, пошкодження нижніх кінцівок 

займають значну частину загальної кількості травм. За різними оцінками, 

приблизно 30-40% усіх поранень у військових та цивільних осіб стосуються 

нижніх кінцівок. Ці травми включають: переломи ампутації пошкодження 

м’яких тканин і нервів. Пошкодження периферичних нервів під час бойових дій 

є серйозною медичною проблемою, яка має значний вплив на якість життя 

постраждалих. Такі ушкодження можуть виникати внаслідок поранень, вибухів, 

а також в результаті тривалого тиску на нерви. Пошкодження периферичних 

нервів під час бойових дій вимагають уважного медичного підходу, оскільки 
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можуть суттєво вплинути на фізичну активність і якість життя 

військовослужбовців.  

Ушкодження периферичних нервів є частим явищем у травматології, 

особливо внаслідок аварій, спортивних травм, хірургічних втручань і 

захворювань, таких як діабет. Це робить тему важливою для медичної практики. 

Периферичні нерви нижніх кінцівок відповідають за рухову функцію, 

чутливість та координацію. Ушкодження можуть призводити до обмеження 

рухливості, втрати чутливості, болю, що значно погіршує якість життя пацієнтів. 

Травми нервів нижніх кінцівок можуть призвести до тривалого лікування та 

реабілітації, що впливає на здатність працювати та соціальну активність 

пацієнтів. Це також призводить до збільшення витрат на медичні послуги та 

реабілітаційні програми як у плані медичних ресурсів, так і втраченого робочого 

часу, що підкреслює важливість досліджень у цій галузі. 

Таким чином, актуальність теми ушкодження нервів нижніх кінцівок є 

надзвичайно важливою для медичних досліджень і практики, оскільки вона має 

значний вплив на якість життя пацієнтів, соціальні та економічні аспекти. 

Матеріал і методи. В рамках цього дослідження використовувалися 50 

білих лабораторних щурів репродуктивного віку з масою тіла від 180 до 190 

грамів. Експериментальна група складалася з 20 щурів, у яких перерізали 

стегновий і сідничний нерви, ще 20 щурів мали лише перерізаний стегновий 

нерв, а 10 особин становили контрольну групу. 

Результати та їх обговорення. При ушкодженні нервів однієї кінцівки були 

виявлені зміни в функціях і структурі м’язів та судин контралатеральної 

кінцівки. Це пов’язано з кровопостачанням обох задніх кінцівок від загального 

стовбура черевної аорти та її гілок, проте, за нашими даними, ці зміни виявилися 

мінімальними. 

На першу добу спостерігалися реакції в усіх ланках мікроциркуляторного 

русла: 

Артеріоли: Відбувалася вазодилатація у відповідь на запалення, що 
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призвело до збільшення кровотоку в пошкодженій ділянці. 

Венули: Спостерігалося розширення, яке сприяло накопиченню рідини та 

запальних клітин у навколишніх тканинах. 

Капіляри: У відповідь на травму та запалення відбувалася вазодилатація та 

збільшення проникності, що підвищувало кровопостачання в області 

пошкодження. 

Протягом семи днів після ушкодження нервів спостерігається незначна 

динаміка в мікроциркуляторному руслі та функціональному стані тканин. 

Первісна вазодилатація артеріол і венул, що відбулася внаслідок запальної 

реакції, зменшується, але все ще залишатися підвищеною в порівнянні з 

контрольними значеннями. Це свідчить про наявність тривалих адаптивних змін 

у відповідь на травму. 

Також виникають дистрофічні зміни в м’язах, що підвищує ризик атрофії, 

особливо при недостатньому відновленні нервової тканини. Важливо, що 

функція м’язів може залишатися зниженою, що потребує подальшого 

моніторингу. 

Висновки. На першу добу після ушкодження нервів спостерігаються 

виражені реакції в усіх ланках мікроциркуляторного русла: вазодилатація 

артеріол та венул призводить до збільшення кровотоку і накопичення рідини з 

запальними клітинами в навколишніх тканинах. Капіляри демонструють 

підвищену проникність, що також сприяє збільшенню кровопостачання в зоні 

пошкодження. 

Протягом семи днів після травми динаміка в мікроциркуляторному руслі 

стає менш вираженою. Вазодилатація артеріол і венул поступово зменшується, 

хоча все ще залишається підвищеною в порівнянні з контрольними значеннями. 

Це свідчить про тривалі адаптивні зміни, спричинені травмою. 

Водночас виникають дистрофічні зміни в м’язах, що підвищує ризик 

атрофії, особливо за умов недостатнього відновлення нервової тканини. 

Ушкодження нервів часто супроводжуються не тільки фізичними, але й 
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психологічними наслідками, такими як депресія і тривога. Це підкреслює 

важливість комплексного підходу до лікування. Ушкодження нижніх кінцівок 

часто супроводжуються психологічними проблемами, такими як тривога та 

депресія, що підкреслює важливість комплексного підходу до лікування 

пацієнтів. 

Відновлення функцій нижніх кінцівок потребує інтенсивної реабілітації, яка 

включає фізичну терапію, трудотерапію та психологічну підтримку.  

 

МОРФОЛОГІЧНІ, КЛІНІЧНІ І ГЕНЕТИЧНІ МАРКЕРИ РИЗИКУ 

РОЗВИТКУ АДЕНОКАРЦИНОМИ НА ФОНІ СТРАВОХОДУ БАРРЕТТА 

Гненна В. О., Король А. П., Живцова А. Г. 

Вінницький національний медичний університет імені М.І. Пирогова,  

Вінниця, Україна 

zhivtsova.anastasiia@gmail.com 

Актуальність. В останній час зростає кількість пацієнтів з 

гастроезофагальною рефлюксною хворобою (ГЕРХ), одним із найбільш 

серйозних ускладнень якої є стравохід Барретта (СБ). Каскад злоякісних змін 

починається з недиспластичної кишкової метаплазії (КМ), після чого 

розвивається дисплазія низького ступеня (ДНС), дисплазія високого ступеня 

(ДВС) та в результаті – Аденокарцинома стравоходу (АС). Ризик прогресування 

ДНС до ДВС або АС складає 0,5-13,4% в рік, прогресування ДВС в АС – 6-9 % в 

рік. Злоякісна трансформація в СБ відбувається послідовно : кишкова метаплазія 

– дисплазія – карцинома. Після виникнення раку стравоходу прогресування 

захворювання відбувається швидко: при інвазії слизової та підслизової оболонок 

частота метастазів в регіональні лімфатичні вузли складає 25%, а при інвазії 

м’язової оболонки стравоходу – 38-61%. В США і країнах західної Європи 

більша частина всіх діагностованих випадків є АС, а прогноз після встановлення 

такого діагнозу є несприятливим – 5-ти річне виживання таких пацієнтів складає 

10-20%. Враховуючи все це, рання діагностика СБ і своєчасне та правильне його 

mailto:zhivtsova.anastasiia@gmail.com
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